



向下扎根 心向阳光 郑在城长

——写在《郑州晚报》改版22周年之际

□本报编辑部

时光铺陈流泄，薪火一脉相传。今天，与共和国同龄的《郑州晚报》迎来创刊75周年、改版22周年。

山河之间，平原之上，城市拔节生长。

城区外的乡村田园，风吹麦浪，翻滚着丰收的希望；

城区内的楼宇街巷，热辣滚烫，蕴含着实体经济的强劲脉动，张扬着潮流风尚的活色生香，更承载着你我努力打拼的平凡与不平凡、寻常与不寻常。

无论怎样，这张曾经书写过无限荣光的报纸，和由这张报纸迭代衍生的新媒体矩阵，和1300多万人的你、我、他，都在努力向下扎根、心向阳光，都在与这座城市、这片热土双向奔赴，一同成长。

(一)

根植土壤中，枝繁叶更茂。一座城市，一张报纸和新媒体矩阵，都必须找到自己扎根的土壤，才能创造属于自己的荣光。

“郑州邻居节”，这个郑州人熟悉的节日，就是属于郑州人自己的荣光。而今，我们重拾这份荣光，重拾这个金字招牌，与左邻右舍一起装扮起自己的PARTY，网格贴心、服务暖心、邻里同心，大家一起舞动家门口的幸福节拍。

三餐烟火暖，四季皆安然。

历史是宏大的，生活却是鲜活的，新闻更应该是具体而生动的。在这份报纸和新媒体矩阵的报道里，我们看到人生海海、经济繁华，看到书香氤氲、古今佳话，也看到人间烟火、不屈不挠……

无论是新闻采编，还是报纸发行和新媒体推广，更包括系列创意活动，我们都努力走进社区、走进基层、走近你身边，努力探索主题化、专题化、专刊化的报道方式。这是我们恪守新闻理想、深耕本地、扎根社区的执着与努力，我们愿以一个崭新的姿态，与你更亲近、更贴近，与一线更靠近、更接近。

(二)

经年流转，透过指尖的温度，我们都在期许岁月静好。其实我们也知道，生活中不仅有风物盖盖、海棠朵朵，更有人情杂杂、俗事扰扰。一路走来才发现，生活于我们，阳光和温暖一直是隐秘在我们内心深处的牵绊和挂念。

我们在时代的脚步中看见普通人的力量。我们曾持续发掘和报道推出9位“感动中国”人物，近年来又以新闻的名义向倒在出警途中的54岁民警李国庆致敬，对话318次撸起衣袖无偿献血的“热血英雄”李伟杰，点赞坚守诚信替夫还债的许爱玲……

心向阳光，追光而行；温情温暖，向上向善。

(三)

你对这座城、这片土地的爱有多深？

在这个平常又不同寻常的一天，回首过往或展望明天，我们都无比确信这份感情的纯粹。

75载，22年，郑州拥有的“城市印记”越来越多，“城市名片”越来越响。触摸饱经沧桑的商都城墙、郑

韩故城，徜徉写满故事的书院街、幸福里，漫步波光粼粼的金水河和雄浑宽阔的母亲河，攀登巍巍高山、具茨山、伏羲山，都是我们挚爱这座城市、这片热土的不同表白。

率先建成首个“米”字形高铁网，全国第十个获批的国家级都市圈，常住人口达到1300.8万人……这些数字的背后是不断生长的城市理想：以新能源汽车、电子信息为代表的战略性新兴产业带动支撑作用持续增强；郑州微短剧行业跑赢横店排名全国第二，新业态聚链成群；人才公寓投运规模位居全国前列……

我们沿着“一带一路”的通衢，深入报道郑州空、陆、网、海“四路协同”的新实践；我们穿越千里，用笔触和镜头开启“中国式现代化河南寻访之旅”，将新时代黄河故事最真切的瞬间留存；我们弘扬企业家精神，在“企业家日”聚焦标杆、提振信心，为推动城市高质量发展汲取榜样力量。

22年，我们把青春深深埋进泥土，向着阳光、迎着雨露，与这座城市一同成长。于寻常巷陌和斑斓岁月间，遇见这样的城市和生活，同时也成为这样的城市和生活的一部分。

22年，郑州晚报和她的新媒体矩阵，就写满了这样的城，这样的人，这样的生活和故事。

未来路远，山高水长。这样的城，这样的人，这样的生活和故事仍将用情赓续、用心讲述，这张陪你见证“城长”的报纸和新媒体矩阵仍将一直在你身边，因为这里有你，有城，有我们不忍且不愿割舍的爱！

